www.naukamladima.com

230. Pri reagovanju mangan(IV)-oksida sa 20cm’ hlorovodoni¢ne kiseline dobijeno je
355mg elementarnog hlora. Izra¢unaj koli¢insku koncentraciju upotrebljene
hlorovodonic¢ne kiseline.

MnO, + HCl - MnCIl, +Cl, + H,0O

Kada se odrede oksidacioni brojevi, vidi se da je re¢ o oksido-redukcionoj
reakciji.

+4 - +2 0
MnO,+ H Cl — MnCl,+CL+ H,0

+4 +2
Mn+2e” —> Mn

- 0
2C1-2¢” - Cl,

Kako je broj primljenih i otpustenih elektrona jednak, onda koeficijenti koji stoje
uz mangan i hlor ostaju jednaki jedinici.

Nakon sredivanja koeficijenata, i izjednacavanja reakcije, imamo:

+4 - +2 0
MnO,+ 4 HCI = MnCL+ Cl,+2H,0
MnO, + 4HCI — MnCl, + ClL, + 2H,0

odnosno:
ImolMnO, + 4molHCl — 1molMnCl, +1molCl, + 2molH,O

4molHCl — 1molCl,
4molHCI — 71gCl,
xmolHCI — 355-107 gCl,

x =0.02molHCI

Sada mozemo da izratunamo koncentraciju rastvora HC/ :
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